Chimie en solution - Chapitre 1

Equilibre chimique en solution aqueuse

L'eau, solvant, polaire AX,E; ||r)|| =1,85D (élevé)

A lonisation Solvatation
3+ HECH —3 HO" + O = HO' +Cl (g
H Dispersion

Quotient de réaction :

a(C)"a(D)°
= aA+[B=yC+0D
Q a(A)7a(B)? pour £B=)C
a(X) est l'activité de X : - Espéce en solution a(X) = [X]

- Solvant : a(X) = 1
- Solide / liguide seul dans sa phase : a(X) = 1

- Gaz parfait : a(X) = % =1bar =10° Pa ; A, /a pression partielle P, = nﬂ

0
K° = Q a I'équilibre
= K°>10*: réaction quasi-totale
2 K°< 10 : réaction quasi nulle
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